

站内搜索

首页

本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

检索

信息反馈

首页 > 现场传真

现场传真



安远发现500年前老祠堂 门楼具古京式建筑风格

作者： 发布时间： 2009-02-19 文章出处：赣南日报 点击率：[34]

近日，安远县文物考古人员在县内发现一座有着500多年历史的老祠堂。

这座祠堂位于该县车头镇南屏村，名叫亚鹊巢，建于明朝中期，距今有500多年历史，堂内分上厅、中厅、下厅，并设有两个长为5.6米、宽为1.8米天井。这座祠堂与其他不同的是均有石柱顶梁，每根石柱直径有40厘米，祠堂内雕梁画栋，造型奇特，形式各异。梁上雕有人物、动物、花草、鸟兽，千姿百态，栩栩如生。其中，最具有艺术价值和观赏性的要数这座祠堂的门楼了，这门楼高3.9米，做工精美，独具匠心，具有典型古代京式建筑风格。

当地村民介绍，这座祠堂是明朝一位叫毛伯温的状元从京城自带工匠到南屏建造的。如今，这座祠堂虽然年久失修，到处残墙断壁，但从它的建筑规模和建筑风格，依然可见当时的荣耀。据了解，这种京式与赣式建筑风格相结合的祠堂在赣南较为少见，它的存在不仅在研究客家建筑艺术上具有较高价值，也为其他流派建筑艺术在赣南的传播提供了实物考证。

(责任编辑：高丹)

■ 返回

版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有：中国社会科学院考古研究所

地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail:kaogu@cass.org.cn

备案号：京ICP备05027606

您是第 00053930 位访问者